

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (7984) Год издания 35-й

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Соревнование

продолжается

Хорошо встретить праздник 1 Мая решил коллектив мастера М. А. Казимова из 6-го цеха хромпикового завода.

Для этого у химиков есть все основания. По итогам марта они завоевали первенство среди бригад цеха. План выполнен на 100,3, а нормы выработки — 104,3 процента.

ЧЕТВЕРТАЯ, ЗАВЕРШАЮЩАЯ

Меньше двух месяцев осталось до окончания учебного года. Четвертая четверть коротка, но она имеет большое значение и требует от учащихся и педагогов напряжения сил, высокой ответственности.

В школах и в целом по городу педагоги подвели и обсудили итоги третьей четверти. В четырех начальных школах в Черемше, Палкино, Хомутовке и 34-ой сто процентная успеваемость. Среди восьмилетних лучшие результаты у второй и восьмой школ, среди средних — у школ № 32 и 20.

Успеваемость по городу — 93,9 процента. Это немного лучше по сравнению с таким же периодом прошлого года. 802 отличника и шесть с половиной тысяч ребят, имеющих только четверки и пятёрки — тоже показатель неплохой.

Но как всегда средняя цифра имеет не только лицевую, а и оборотную сторону. Вот эта сторона: в Новоалексеевской школе № 16 (директор Н. И. Шамаков) самая низкая успеваемость среди средних школ. В процентном отношении она еще ниже восьмилетних — Новотурбинской и Перескачинской (С. А. Соколов и Т. Ф. Могильникова). Всего не успевают по городу 1413 учащихся.

Четвертая четверть дает еще возможность внести коррективы в эти средние цифры, закрепить знания учащихся, не допустить второгодничества. Особенно серьезные выводы следует сделать руководителям и педагогическим коллективам тех школ, где низка успеваемость.

Устремления учителей в завершающие месяцы учебного года должны быть направлены на максимальное повышение качества обучения. Две задачи стоят перед ними — успешно завер-

шить изучение программного материала и повторить пройденное, причем проводить это одновременно. За это время должны быть выполнены оставшиеся лабораторные и практические работы, предусмотренные программой.

Опытные преподаватели в планах повторения учитывают пробелы, имеющиеся в знаниях детей. Дифференцированный подход дает им возможность закрепить знания у наиболее слабых учеников. Индивидуальную работу с отстающими, а тем более с второгодниками в последней четверти надо усилить.

Руководство школ должно своевременно и организованно подготовиться к экзаменам, тем более, что в средних школах нынче сдвоенный выпуск десятых и одиннадцатых классов. Предстоит подумать и о том, какие практические шаги предпримут наши школы на пути к введению обязательного среднего образования, которое осуществится в нашей стране в недалеком будущем. Пусть скажут свое слово и партийные организации школ, должных добиться успехов в завершающей четверти.

Ведь все дела, большие и малые, которые ждут педагогов в четвертой четверти, будут подчинены большой, общей нашей задаче, о которой сказал в докладе на XXIII съезде Коммунистической партии тов. Л. И. Брежнев:

«Советская школа должна развиваться как общеобразовательная, трудовая, политехническая. Она должна вооружать учащихся прочными знаниями основ наук, формировать у них материалистическое мировоззрение и коммунистическую нравственность, готовить молодежь к жизни, к сознательному выбору профессии».

Это им помогает изо дня в день увеличивать выпуск продукции. Коллектив бригады Л. Н. Дерябина выполнил задание на 140 процентов, Чурсинова — 134 и Лобанова — на 125 процентов.

Хорошо трудятся и прокатчики стана «140» №№ 1 и 2 первого цеха. Они перевыполнили пятидневное задание почти на восемь процентов.

Трудовая вахта в честь XXIII съезда КПСС передала свою эстафету предмайской. Новотурбинки теперь непосредственно включились в выполнение своих обязательств по достойной встрече Первого мая.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Фоторепортаж

КОСМИЧЕСКИЕ успехи Советского Союза последнее время не сходят со страниц газет мира. Успешный запуск советских планетолетов к Венере, мягкая посадка автоматической лаборатории на Луну — этот список научных подвигов будет продолжаться.

Первая строка этого списка — прорыв человека в космическое пространство — была «написана» пять лет назад. Имя Человека, впервые взглянувшего на Землю из кабины космического корабля, стало известно каждому жителю планеты. Юрий Гагарин, простой русский парень, стал Колумбом космических трасс.

После него в космосе бывало еще десять отважных советских людей и несколько американцев. Но по-прежнему мы с особым чувством восхищения произносим имя — Юрий Гагарин.

Полковник Гагарин — друг и наставник будущих космических первооткрывателей. Он — опытный, бывалый лётчик-космонавт, дружащий со всеми видами спорта — от водных лыж и акваланга до баскетбола.. Юрий Алексеевич, как и миллионы людей на планете, любит своих дочурок, отдает им все свободное время... и занимается на досуге кинолюбительством, он страстный охотник, обожает музыку.

Коммунист Юрий Алексеевич Гагарин ведет огромную общественную работу. Он — депутат советского парламента — Верховного Совета СССР, делегат XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Сейчас в многомиллионной армии советских студентов есть такие, которым завидуют, пожалуй, юноши и девушки любого вуза. Завидуют потому, что предмет их изучения — космонавтика — очень тесно «увязан» с практикой. Это — прославленные члены отряда советских космонавтов во главе с полковником Юрием Гагариным.

Полковник Гагарин — друг и наставник будущих космических первооткрывателей. Он — опытный, бывалый лётчик-космонавт, дружащий со всеми видами спорта — от водных лыж и акваланга до баскетбола.. Юрий Алексеевич, как и миллионы людей на планете, любит своих дочурок, отдает им все свободное время... и занимается на досуге кинолюбительством, он страстный охотник, обожает музыку.

На левом снимке: космонавт Валентина Николаева-Терешкова выполняет лабораторные работы в физическом кабинете Академии. На правом снимке: космонавты (слева направо) Андриан Николаев, Юрий Гагарин и Валерий Быковский решают задачи по определению параметров движения ракеты.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Фото В. ЧЕРДАНЦЕВА. Фотохроника ТАСС.

Обязательство перекрыто

Трубопрокатчики стана коммунистического труда «140» № 3 четвертого цеха Новотурбинского завода перекрыли свои предсъездовские обязательства — выдали на 634 тонны труб больше, чем обещали.

Выполнены намеченные рубежи и по экономии металла, топлива, электроэнергии.

Наибольшего успеха в предсъездовском соревновании добилась бригада мастера Л. Н. Дерябина. Только в марте этот коллектив дополнительно к плану выдал 141 тонну труб.

У прокатчиков есть и другая причина хорошего настроения. Недавно члены дружного коллектива радовались за своих товарищей — старших вальцовщиков А. Игумнова и П. Дикого. Первый из них награжден орденом Ленина, второй — орденом «Знак почта». Отлично трудятся вальцовщики В. Бочкарев, А. Щербак, Н. Мишуков, вальцовщик В. Остапук, старший сварщик Е. Плюта и многие другие.

Коллектив стана с большим интересом изучает материалы XXIII съезда партии, стремится внести достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

И. ВАЖЕНИН, общественный корреспондент.

НОВЫЕ СТАРТЫ

Новотурбинки успешно выполнили свои предсъездовские обязательства. Страна получила многие тысячи тонн высококачественных труб.

В социалистическом соревновании в честь партийного съезда большого успеха добились прокатчики стана коммунистического труда «140» № 3, где начальником коммунист И. П. Викулов. На свой лицевой счет они за первую пятидневку апреля записали 367 тонн высококачественной продукции. Здесь все бригады работают ритмично, по-боевому соревнуются между со-

Дел впереди еще много

Василий Николаевич нажал кнопку гибочной машины. И вот прямая труба быстро превращается в гнущее колено.

Замечательно трудится В. Н. Сыромятников.

— Какое бы большое задание ему ни давали — Василий Николаевич обязательно выполняет. Причем, качество — высокое! — говорит начальник цеха футерованных труб Ю. А. Сурганов.

Свыше сорока лет трудится на Старотрубном заводе коммунист В. Н. Сыромятников. В годы Отечественной войны воевал, трижды

ранен, награжден орденом. Затем вернулся на родной завод.

Советское правительство высоко оценило трудовой вклад Василия Николаевича: в дни работы XXIII съезда КПСС он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Мы разговаривали с ним.

— Спасибо родной партии и правительству, — смущенно улыбаясь, сказал Василий Николаевич. — Да разве это только моя заслуга? Один я — что? Коллектив — вот сила! Воспитали меня наша

рабочая семья, партийная организация.

— Внимательно следил я за работой XXIII съезда КПСС. Одобряю его решения от души, и радуюсь нашим успехам. А впереди — пятилетка. Дел — гора! Не молод уже я — с 1907 года рождения. Но поработаю еще, не пожалю сил, чтобы досрочно выполнить пятилетку.

Одобряем Ваше желание, Василий Николаевич! Желаем Вам крепкого здоровья и больших успехов в труде!

Г. ВАСИЛЬЕВ.

В МИРЕ МУЗЫКИ

Во всех театрах мира звучит бессмертная опера Гуно «Фауст». На этот раз арию Мефистофеля в клубе металлургов Новотрубного завода исполнил солист Белорусского государственного симфонического оркестра Сергей Мошков.

Огромное эстетическое наслаждение получили в этот вечер зрители. В репертуаре оркестра, которым дирижирует Ю. Ефимов, произведений русской и зарубежной классики, белорусских композиторов. Очень хорошо были приняты произведения Чайковского, Шостаковича, соло на скрипке

Георгия Клочко. Белорусские артисты, в свою очередь, запомнили теплый и дружественный прием, который оказали им жители города трубников, и увезли с собой сувениры на память о новых друзьях — уральских зрителях.

А. БОРИСОВА.



В Центральном музее имени В. И. Ленина открылся новый зал. Экспозиция этого зала посвящена роли партии в период развернутого строительства коммунизма.

На снимке: в новом зале музея. Фото В. Кунова.

ТОРГОВАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

За последнее время в Билимбае многое сделано для организации торговли в весенне-летний сезон. Отремонтирована чайная № 1. Улучшены условия хранения продуктов, внимательнее подбираются кадры для торговой сети.

И все-таки руководство торгова медленно ведет подготовку предприятий к торговле весной и летом. Не приведено полностью в порядок холодильное хозяйство. В прошлом году с большими перебоями шла торговля мороженым, прохладительными напитками. Плохо было с буфетами для трудящихся, выежающих коллективно на отдых. Большой недоработкой было и то, что в Первоуральске весной, летом и осенью бойко торговали фруктами, свежими овощами, а в поселок они завозились с большим опозданием.

Прошел первый квартал. Несмотря на то, что план товарооборота по то-

ргу перевыполнен, ошибки прошлых лет не изжиты. Например, детские учреждения по-прежнему снабжаются молочными продуктами с перебоями. Мало продавалось свежемороженой рыбы.

Сотрудники яслей № 1 посовета вот уже продолжительное время вместо мясных блюд кормят детвору одними обещаниями торговых работников.

Хлопотливый и трудоемкий труд у работников прилавка. Они призваны полнее удовлетворять запросы населения, торговаться без перебоев, добиваться высокой культуры обслуживания покупателей.

И хорошее начало у билимбаевцев есть — коллектив магазина № 9 внедряет прогрессивные методы торговли. Руководству торгова (директор В. С. Токарев, зав. торговым отделом М. И. Штикера) необходимо растространить этот передовой опыт в коллективах других магазинов.

А. КОЛОВ.

Сообщают юнкоры

ПО СЛЕДАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Торжественным был день в четвертой школе, когда открылась комната боевой славы. К нам пришел бывший начальник штаба полка «Красных орлов», гость из Свердловска Леонид Афанасьевич Дудин. Он передал сердечный привет от областного совета ветеранов войны. Выступили педагоги Г. В. Коженикова и К. С. Севастьянова. На линейке читали отрывок из письма тов. Мясникова — ассистента знамени ВЦИК, которым был награжден героический полк. Лучший класс, который будет учиться в комнате трудовой славы, и юные краеведы услышали незабываемый рассказ о боевом пути героев, сражавшихся с белогвардейцами в полку «Красных орлов». Перед ребятами раскрылась еще одна страничка из боевой молодости отцов и дедов.

Н. ГОРДЕЕВА,
ученица 8 «В» класса школы № 4.

ВТОРОЕ МЕСТО ЗАСЛУЖИЛИ

В прошлом году участники самодеятельности нашей школы на весеннем смотре поделили первое место с седьмой школой. Ныне уступили первенство двадцать первой школе.

Недавно ребята из школы № 20 показали жителям Магнитки концерт, который представляли на смотре.

Программа его была насыщенной и исполнение неплохое. Выступили слаженный хор пятых—седьмых классов, кукольный театр четвероклассников. В репертуаре вокального ансамбля девушек (Т. Аржанникова, В. Глазунова, С. Гимазетдинова, Т. Берсенева и др.) — песня Островского «На то нам юность дана», ставшая народной песня на слова декабриста Рылеева «Иван Сусанин», «Музыкальный момент» Шуберта. Руководит ансамблем О. А. Батева, аккомпанирует О. Рут.

Программа концерта многожанровая: в нем принимали участие декламаторы и баянист, солисты и гимнастка Н. Ветлугина. А. Шарифуллина и Е. Заливский сыграли сцену из драмы Лермонтова «Маскарад», а вместе с И. Комаровой Заливский подготовил сатирическую сценку Бориса Ласкина.

РЕЙНГАРД,
СОЛОМЕН

и другие ребята.

В. ЛЕОНТЬЕВА,
юнкор.

ЗА КРАСОТУ ГОРОДА В ОТВЕТЕ ВСЕ

Скоро Первомай. Сейчас самое время прибраться город. Однако некоторые жилищно-коммунальные отделы предприятий, а также жители к этой работе не приступали. Более того, на ряде улиц иные нерадивые хозяева вываливают мусор, выливают различные нечистоты, загрязняют дороги, тротуары. Например, на ул. Толбухина в течение зимы горкомхоз проводил подго-

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТАК КТО ЖЕ?

товку к строительству дороги и тротуара, чего настоятельно требовали сами жители. Они заявляли, что хотят видеть свою улицу красивой, благоустроенной. Однако, беречь сделанное не хотят. Ведь улица буквально завалена мусором, залита помоями, навоз кругом. Это ли не возмутительное отношение к чистоте?

Примерно такое же положение на улицах Чеки-

Строителей, 1-ой Красноармейской и других. Многие жители складывают дрова в неполюженном месте, прямо на улице, зачастую около проезжей части дороги. Особенно много этих нарушений на улицах Вайнера, Белинского.

Административная комиссия при горисполкоме вынуждена принимать строгие меры к нарушителям санитарии. Только на одном заседании 7 апреля сего года комиссия подвергла штрафу около 20 владельцев домов. Среди них Г. А. Терехов —вальцовщик трубосварочного цеха СТЗ (ул. 1-я Берего-

вая, 18), А. Н. Савинова — повар столовой цеха «В-5» НТЗ (ул. Чекистов, 56-а), Е. И. Пономарева — продавец магазина № 39 (ул. 1-я Береговая, 39). За поленицы на улицах наказаны С. Д. Жаворонков (ул. Вайнера, 30), Т. П. Ткаченко (ул. Белинского, 55), В. В. Рябухин (ул. Белинского, 48), М. Ф. Климова (ул. Вайнера, 32) и другие.

Хозяин города — каждый его житель. Так будем же аккуратными, будем поддерживать чистоту и порядок возле домов.

Ю. КОРШУНОВ,
зав. горкомхозом.

Пример не возьмешь

В подвале нашего дома 30-а по ул. Ватутина работники жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода сделали склад извести, щебенки, красок.

Жильцы дома возмущаются, потому что весной и летом известь и щебенка, наваленные кучей у дома, прилипают к подошвам, отсюда грязь в подъездах. Притом пыль, которая оседает после разгрузки этих материалов, запах красок проникают в жилые помещения. Мешает и шум, который создают грузчики.

Год назад мы просили о том, чтобы склад перенесли в другое место, но все как было, так и осталось. Как же так получается: мы, первоуральцы, соревнуясь с городами И-Тагилдом и Каменском-Уральским, должны превратить свой город в образцовый по чистоте и порядку, сделать его городом зелени, а на самом де-

ле зайдешь внутрь квартала, а там грязь, мусор и беспорядок.

Мы, жильцы, никогда не отказываемся от всех мероприятий по наведению чистоты на своих территориях и около домов. Наше желание такое, чтобы на месте мусорной свалки и вокруг дома провести озеленение своими силами. Но когда такие безобразия создаются самими хозяевами территории, то как же тут быть? Мы просим начальника ЖКО тов. Баева найти другое место для склада, чтобы он не портил вид квартала.

А. ЩИТКОВ, Т. БУРЦЕВА, Р. ВАЛЕЕВ, В. ШАДРИН, Г. СКОРЫНИНА, Б. ЗОЛЬНИКОВ, А. КОЛЯСНИКОВ, Н. РУСИНОВ, А. ИВАЩЕНКО, В. САРАПУЛОВ, М. ИСКАКОВ, И. КАЛАШНИКОВА.

Уголок охотника

Весенние песни леса

Рано нынче весна начала беспокоить обитателей леса. Теплое солнце скинуло зимнюю дрему с прудов и лесов. По широким просекам и холмам, где когда-то прошла рубка леса, на первых проталинах начинают свой первый ток рябчики. На утренних зорях пробуют свои голоса и тетерева-самцы, собиравшаяся пока еще на деревьях, вокруг облюбованных ими полян — будущих мест токования. Красавцы-глухари все продолжительней и азартней поют свои песни.

27 марта прилетели к нам первые скворцы. Вслед за ними, через два дня появились возле водных разливов и над прудами первые стайки чибисов. 31 марта и 1 апреля сначала послышалось далекое курлыкание, а вскоре были замечены егерями длинные вереницы журавлей, которые кружились над верховьями Чусовой.

В Челябинской области первые утки чирковых пород появились после 20 марта. Сейчас начинают прилетать и кряковые утки, охота на которых в тех краях будет разрешена нынче с 23 апреля по 2 мая.

Ю. СМАГИН, охотовед.

РОДНИК

(ЭТЮД)

Бродил по лесу, приминая Пахучей зелени шелка, Рукою нежно раздвигая Колючий ершик сосняка. Пекла жара невыносимо, Свернул в заватные места, Где за знакомою осиною Родник светлел в тени куста. Привстав коленами на камень, К воде я голову склонил, Сквозь зубы быстрыми глотками Ее, студеную, цедил. Струя, стремясь из-под земли, На дне песчинками играла, И тихо слышалось: вдали Кукушка мерно куковала.

В. СОЛОВЬЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Время, вперед!» (две серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

«БУРЕВЕСТНИК». «Подвиги Геракла» Начало: 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ «Похититель персиков». Начало: 3, 5 часов.

КЛУБ СТЗ. «Чрезвычайное поручение». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

ПРИ КЛУБЕ им. ЛЕНИНА (Хромпик)

ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАПИСЬ

в кружок кройки и шитья.

Записаться можно у руководителя в дни занятий: в понедельник, четверг с 9 часов до 11, вечером с 5 до 7 часов.

ДЕТСКОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

техничка.

Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 56-а, 11, с 6 до 9 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

секретарь-машинистка, конскеры, лотошницы, буфетчицы, повара, кондитеры, мастер-строитель, грузчики.

Обращаться в отдел кадров треста столовых.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

ГОРПИЩЕТОРГ

продолжает прием продавцов, киоскеров, учеников киоскеров с сокращенным сроком обучения.

За время обучения выплачивается стипендия 20 рублей.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск
проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72,
зам редактора (партотдел) —
2-83, ответственный секретарь
— 2-05, экономический отдел —
3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71